智浪教育-普惠英才 

杠杆 同步练习

一、填空题
1．天平是____杠杆。在调节天平横梁平衡时，发现指针偏向标尺的左方时，应将____边的螺母向里调。
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2．如图5所示，若
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，要使阻力作用点升高10厘米，则动力作用点要下降____厘米。

[image: image4.jpg]



3．如图6所示，ab为一轻质杠杆，
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，弹簧秤的读数为6牛，则甲的重力为____牛。

4．一人挑担子，扁担AB长1.6米。在A端挂重物400牛，B端挂重物600牛，则人肩在离A端____米处担子才能平衡。若使两边重物各减少100牛，人肩应向____端（选填“A”、“B”）移动才有可能保持平衡。
二、选择题
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　　1．图7所示的四种情况中，阻力F2都相等，动力F1作用的方向不同，其中最省力的是图 [　]
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　　2．如图8所示，AO=40厘米，BO=20厘米，拉力F=3牛，并与水平方向成30°角。若在木棒B端悬挂体积为100厘米3的物体G，并将它浸没在水中，木棒恰好平衡，则物体的重力应为 [　]

　　A．3牛 　　B．3.98牛

　　C．6牛 　　D．6.98牛　

　　3．某人将一根木棒的一端抬起，另上端搁在地上。在抬起的过程中（棒竖直时除外），所用的力始终竖直向上，则用力的大小　　 [　]

　　A．保持不变 　　B．逐渐增大

　　C．逐渐减小　　 D．先减小后增大
　　4．两个质量相等的实心的铜球和铁球（ρ铜＞ρ铁），分别挂在杠杆的两端，杠杆平衡。现将两球同时浸没在水中，杠杆　　 [　]

　　A．不平衡，挂铜球一端下降

　　B．不平衡，挂铁球一端下降

　　C．仍然平衡

　　D．无法判断
　　5．一架不准确的天平，主要原因是横梁左右两臂不等长。为了减少实验误差，先把物体放在左盘称得质量为m1，再把物体放在右盘称得质量为m2，该物体的真实质量为[　]
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三、作图题

图9是指甲剪的示意图。请找出其中的费力

杠杆和省力杠杆，并确定其支点、动力作用点和

阻力作用点。　
四、计算题
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　　1．图10是锅炉安全阀示意图、阀的横截面积S为4厘米2，OA∶AB=1∶2，若锅炉能承受的最大压强为5.4×105帕，在B处应挂多重的物体G？若锅炉能承受的最大压强减小，为保证锅炉的安全，应将重物向什么方向移动？　
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　2．图11是油压千斤顶的示意图，大活塞的直径是小活塞直径的5倍，大活塞上的重物G=5×103牛，O为支点，AB∶OB=3∶1。要将重物G举起来，至少在A端加多大的力？不计摩擦。

参考答案：
一、1．等臂，左；　2．50；　3．4；　4．0.96

二、1．C 　2．B 　3．A 　4．A 　5．D

三、略
四、1．72牛，向左；　　2．50牛
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